
期末归类复习训练卷(五)
式 与 方 程

时间:６０分钟　满分:１００分

题　序 一 二 三 四 五 六 总　分 结分人 核分人

得　分

一、填一填.(每空１分,共１８分)
１．铅笔每支a元,练习本每本６元,小兰买６支铅笔和５本练习本,一共付了(　　)元.
２．一堆煤共a吨,用一辆卡车运了５次,每次运x吨,还剩(　　)吨.
３．工地上有a吨水泥,每天用去３．５吨,用了b天后,剩下的吨数用式子表示是(　　).
４．五年级植树a棵,六年级植树的棵数比五年级植树棵数的２倍少３０棵,六年级植树

(　　)棵.
５．原价a元的衬衣打九折后的售价为(　　)元.
６．用字母表示乘法分配律是(　　　　),用字母表示梯形的面积公式是(　　　　).
７．x是自然数,当x(　　)时,５x－４×６＝１６;当x(　　)时,５x－４×６＞１６;当x(　　)

时,５x－５×５＞０.
８．师傅每天加工a个零件,徒弟每天比师傅少加工１５个,那么a－１５表示(　　),２a－１５

表示(　　),５(a－１５)表示(　　).
９．方程x－０．２５＝０．２５的解是(　　).
１０．当x＝(　　)时,(３５－５x)×４＝０.
１１．小明写了５６个字,小明写字的个数比小方的２倍多６个,小方写了(　　)个字.

１２．已知３x＋４＝１６,则２．５x＋１
８＝(　　),５x－０．６x＝(　　).

二、判一判.(每题１分,共５分)
１．在式子x＋５＝８的等号的两边同时减去５,等式仍然成立. (　　)
２．因为１００－２５x含有未知数x,所以它是方程. (　　)
３．x＝６是方程１６x－x＝９０的解. (　　)
４．方程一定是等式,等式不一定是方程. (　　)
５．方程８x＋１１＝３５与２７－４x＝１５的解相同. (　　)

三、选一选.(每题１分,共５分)
１．小明身高a厘米,小刚比小明高１８厘米,小刚比小强矮１２厘米,三人的平均身高是

(　　)厘米.
A．a＋１６ B．a＋１２ C．a＋８ D．a＋１０

２．下面的式子是方程的是(　　).
A．２５x B．１５－３＝１２
C．５x＋１＝６ D．４x＋７＜１２

３．x＝３是下面方程(　　)的解.
A．２x＋９＝１５ B．３x＝４．５
C．１８．８÷x＝４ D．３x÷２＝１８



４．当a＝４,b＝５,c＝６时,bc－ac的值是(　　).
A．１ B．１０ C．６ D．４

５．五年级植树６０棵,比四年级植树棵数的２倍少４棵,四年级植树(　　)棵.
A．２６ B．３２ C．１９ D．２８

四、算一算.(第１题３分,第２题６分,其余每题１２分,共３３分)
１．已知a＝１２,b＝２０,n＝１５,计算下面各式的值.

(１)(a＋b)×２＝
(２)a２＝
(３)(a＋b)n＝

２．六(１)班有a人,比六(２)班多１
４

.

(１)用式子表示六(２)班的人数.

(２)当a＝４０时,六(２)班有多少人?

３．解方程.

４x＋６＝２４．４ ８x－５x＝２７ ２
３x＋１

４x＝２２

４
９x－５

１２x＝６ ２４．５x÷２＝７３．５ １２x＋２．１＝１４．７

４．列方程解下面各题.
(１)某数的一半减去１８是６．５,求这个数.

(２)一个数的１
５

比它的１
６

多６０,这个数是多少?



(３)一个数的４
７

与这个数的３０％的和是１２．２,求这个数.

(４)１
２

减去３
８

的差除以一个数,等于１
６

,这个数是多少?

五、看图列方程,并求出方程的解.(每题４分,共１２分)
１．

２．

３．

六、解决问题.(第１~３题每题４分,其余每题５分,共２７分)
１．两地相距４００千米,甲车每小时行６０千米,乙车每小时行４０千米,两车同时从两地相

对开出,经过几小时后两车第一次相距１００千米?



２．世界上最大的动物是蓝鲸.一头蓝鲸重１２４吨,比一头大象体重的２５倍轻１吨.这头

大象重多少吨?

３．幸福村今年植树２００棵,比去年植的４
５

还多２０棵.去年植树多少棵?

４．亿万超市新进一批毛巾,第一天卖出１２０条,第二天卖出的是剩下的４０％,正好卖了

１８０条.这批毛巾一共有多少条?

５．某出租车公司出租汽车收费标准如下:

里程 收费

２千米以下(含２千米) ５．００元

２千米以上,每增加１千米

(不足１千米,按１千米计) １．６０元

王阿姨乘出租车从A地到B地,共付车费２７．４０元.你知道A、B两地最多相距多远吗?

６．校长买回小皮球和足球共１２７个,其中小皮球的个数比足球的５倍还多７个.你知道

校长买回足球和小皮球各多少个吗?



期末归类复习训练卷(五)
一、１．６a＋３０　２．a－５x　３．a－３．５b

４．２a－３０　５．０．９a
６．(a＋b)􀅰c＝ac＋bc　S＝(a＋b)h÷２
７．＝８　＞８　＞５
８．徒弟每天加工零件的个数

师徒两人每天一共加工零件的个数
徒弟５天加工零件的个数

９．x＝０．５　１０．７　１１．２５

１２．１０１
８　１７．６

二、１．􀳫　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．􀳫
三、１．A　２．C　３．A　４．C　５．B
四、１．(１)６４　(２)１４４　(３)４８０

２．(１)a÷ １＋１
４( ) 　(２)３２人

３．x＝４．６　x＝９　x＝２４
x＝２１６　x＝６　x＝１．０５

４．(１)４９　(２)１８００　(３)１４　(４)３
４

五、１．７x＝２x＋５０　x＝１０
２．x＋４x＝２４５　x＝４９
３．５x－x＝１８０　x＝４５

六、１．３小时　２．５吨　３．２２５棵
４．５７０条　５．１６千米
６．足球:２０个　小皮球:１０７个


	空白页面

